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Svar på fråga 2025/26:308 av Olle Thorell (S) 
Hongkong och de mänskliga rättigheterna 

Olle Thorell har frågat mig hur jag, i Sveriges kontakter med 

Kina, avser verka för att värna rättsstatens principer och skydda 

de mänskliga rättigheterna i Hongkong. 

Den negativa utvecklingen i Hongkong, med minskat 

demokratiskt utrymme och ökat inskränkande av individers 

åtnjutande av mänskliga rättigheter, har fortsatt. Detta 

konstaterades av FN:s högkommissarie för mänskliga 

rättigheter, Volker Türk, då han i ett uttalande förra veckan 

uttryckte oro över utvecklingen och konstaterade att Hongkongs 

nya säkerhetslagar inte är förenliga med Hongkongs åtaganden 

avseende konventionen om medborgerliga och politiska 

rättigheter (ICCPR).  

Regeringen anser att situationen för mänskliga rättigheter i Kina 

är allvarlig, vilket jag lyfte med min kinesiska motpart under min 

resa till Peking i oktober. Tidigare statssekreterare Håkan Jevrell 
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tog upp frågan om de nya säkerhetslagarna då han besökte 

Hongkong tidigare i år.  

Regeringen verkar även fortsatt för ett tydligt EU-gemensamt 

agerande vad gäller Hongkong och är pådrivande för 

genomförande av de åtgärder som fastställdes i juli 2020 som 

svar på den negativa händelseutvecklingen. Exempelvis lyfte EU 

och Sverige, i samband med MR-rådets möte i september i år, 

frågan om utvecklingen i Hongkong. EU:s uttalande tog bl.a. upp 

rättegången mot Jimmy Lai och urholkningen av Hongkongs 

demokratiska processer. Detta budskap upprepades i ett EU-

uttalande som beklagade domen i samband med att den 

avkunnades. Sverige har tillsammans med flera andra länder 

närvarat under rättegången och när domen föll. Regeringen har 

löpande understrukit vikten av att myndigheterna i Hongkong 

och på fastlandet lever upp till sina åtaganden enligt folkrätten, 

inklusive mänskliga rättigheter.  

Stockholm den 17 december 2025 

 

Maria Malmer Stenergard 
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